

ЗНАМЯ КОМУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 241 (7081)

ПЯТНИЦА

17 ДЕКАБРЯ 1982 года

Газета издаётся с 24 ноября 1951 года

Цена 3 коп.

СЛАВЬСЯ, ОТЕЧЕСТВО!



сти, задание двух лет пятилетки досрочно завершили 285 бригад, цехов и участков.

На трибуне — член КПСС с 1921 года Г. Я. Первухин. Ветеран партии, рассказывая о своей жизни, особо подчеркнул мысль о творческой силе ленинских идеалов, которые и впредь будут оставаться немеркнущими маяками на пути к коммунизму.

В выступлении депутата Верховного Совета СССР, аппаратчицы газового завода Т. П. Щербановой прозвучала гордость за нашу социалистическую демократию, предоставляющую рядовым рабочим право быть избранными в высший орган страны.

Делегат XIX съезда ВЛКСМ, член ЦК комсомола, оператор завода полимеров А. Батаева рассказывала о том, как рабочая молодежь Ангарска стремится увеличить свой трудовой вклад в выполнение задач, намеченных партией и правительством.

В прениях выступили первый секретарь Центрального райкома КПСС И. Х. Канарик, старший преподаватель политехнического института Г. Л. Ситник, директор школы № 10 Т. М. Носоченко, директор ОКВА П. А. Подругин.

Участники заседания направили приветственное письмо в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР. Текст письма за-

читал слесарь цементно-горного комбината В. Н. Есин. В письме, в частности, сказано, что «подготовка к празднованию 60-летия СССР является новой демонстрацией тесного единства партии и народа, выражением небывалого трудового и политического подъема. Выполняя принятые в честь юбилея страны социалистические обязательства, труженики Ангарска успешно завершили задание 11 месяцев текущего года, создали прочный фундамент для выполнения планов 11-й пятилетки в целом.

Мы всем сердцем поддерживаем и одобряем положения и выводы, сделанные ноябрьским Пленумом ЦК КПСС, в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на этом Пленуме, в материалах сессии Верховного Совета СССР, и заверяем Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР в том, что труженики Ангарска приложат все свои силы к тому, чтобы с честью претворить в жизнь величественные предначертания ленинской партии во имя торжества коммунизма и мира на земле.

И. БРЮХАНОВ,

На снимках: в зале торжественного заседания; на трибуне — В. Д. Сумин.

Фото В. МАКСУЛЯ.

В ДК НЕФТЕХИМИКОВ состоялось торжественное заседание Ангарского ГК КПСС и городского Совета народных депутатов, посвященное 60-летию юбилею СССР.

Заседание открыл председатель горисполкома Л. А. Платонов. По предложению секретаря парткома производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» В. К. Худошина избран почетный президиум заседания в составе Политбюро ЦК КПСС.

Слово для доклада предоставляется первому секретарю горкома партии В. Д. Сумину.

В Ангарске живут и трудятся, скавал докладчик, представители многих национальностей. Динамика социалистического строительства, многообразие связей и контактов между советскими людьми никогда не порождали распри между ними. Наш город, вступивший в четвертое десятилетие своей истории, подтверждает

эт эту истину ежедневно, ежедневно!

Ангарчане своим трудом обеспечили достойную встречу 60-летию юбилею СССР, в честь которого широко развернуто социалистическое соревнование. Успешно осуществляется выполнение государственного плана. В частности,



УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «АНГАРСКНЕФТЕОРГСИНТЕЗ» ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СОЮЗА ССР

В ознаменование 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик и за достигнутые производственные успехи присвоить производственному объединению «Ангарскнефтеоргсинтез» имя 60-летия СОЮЗА ССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР
М. ЯСНОВ,
Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.

Москва, 14 декабря 1982 г.



ЛЕНИНГРАД. Увеличивает выпуск продукции без роста численности рабочих коллектив завода «Полиграфмаш». Сверхплановых изделий сделано с начала года на 300 с лишним тысяч рублей. Достигнуто это главным образом за счет реализации встречного плана. Принимая план, полиграфмашевцы определили новые рубежи, на пути для их достижения резервы. Новый импульс соревнованию придали решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Сейчас разрабатывается встречный план на будущий год. В нем предусмотрен такой важный резерв повышения производительности труда, как совершенствование планирования непосредственно в бригадах, на участках.

КИШИНЕВ. На замкнутый цикл водоснабжения переведен маслоэкстракционный завод в молдавском поселке Атаки. На предприятии начал действовать автоматизированный комплекс очистки. Теперь крайне редко включается трубопровод, прежде регулярно подававший из Днестра свежую воду. А тот, по которому отработанные воды сбрасывали в реку, и вовсе стал не нужен.

В республике, где источники влаги не богаты, внедрению систем оборотного водоснабжения уделяют большое внимание. За последние годы мощность их в промышленности возросла вдвое.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

17 декабря в 17 часов в ДПП, аудитория № 10, в помощь самостоятельно изучающим курс внешней политики СССР будет прочитана лекция «Укрепление дружбы и сотрудничества стран социализма — главное направление внешней политики КПСС». Лекцию читает лектор общества «Знание» В. Л. Мурчнев.

НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

◆ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОН

Бюро Центрального РК КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и бюро РК ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования предприятий и организаций Центрального района в честь 60-летия образования СССР.

Промышленностью района плановое задание 11 месяцев 1982 года выполнено по всем основным технико-экономическим показателям. План реализации промышленной продукции выполнен на 100,5 процента. Дополнительно реализовано продукции на 6 млн. 732 тыс. рублей. План по производству товарной продукции выполнен на 100,4 процента.

Весь прирост объема производства получен за счет повышения производительности труда.

Групповые коллективы предприятий и организаций района поддержали патристическую инициативу ордена Трудового Красного Знамени цементно-горного комбината по раз-

вертыванию соцсоревнования под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель!» и широко включились в это соревнование.

В районе 237 бригад, 24 участка, 4 установки, в которых работает свыше четырех тысяч рабочих, выполнили годовое задание к 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 49 бригад обеспечат выполнение заданий двух с половиной лет пятилетки в честь шестидесятилетнего юбилея СССР.

С начала года сэкономлено электрической энергии около 4 млн. квт-часов, тепловой энергии — свыше 200 тысяч Гкал, условного топлива — 15 тыс. тонн, металла — около 1 тыс. тонн, цемента — более 2 тыс. тонн.

Вместе с тем отмечены были в работе предприятий и организаций района существенные недостатки. Не выполнен план реализации продукции с начала года заводом КВОНТ — 93 процента, типографией — 99,6 процента, мясоперерабатывающим заводом — 99,6, молочным ком-

бинатом — 89 процентов. Этими предприятиями недореализовано промышленной продукции на 1 млн. 840 тыс. рублей.

Районом не выполнен план по производству товаров народного потребления. Снижение к соответствующему периоду прошлого года составило два процента.

Не обеспечено выполнение плана производства по некоторым видам основной продукции промышленности, в том числе по котельно-вспомогательному и нестандартному оборудованию, трубопроводам, электродам, дизельному топливу, нефтебитуму, клеющим средствам, пиломатериалам, пальто, цельномолочной продукции, колбасным изделиям и другим.

Бюро РК КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и бюро РК ВЛКСМ постановили считать победителями в социалистическом соревновании в честь 60-летия образования СССР следующие коллективы: завода бытовой химии объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — среди пред-

приятий химии и нефтехимии, ремонтно-механического завода объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — среди предприятий машиностроения и металлообработки, управления энергоснабжения Ангарского управления строительства — среди предприятий энергетики, специализированного предприятия «Ангарскремонт» — среди предприятий строительных материалов и стройиндустрии, Ангарской базы «Иркутскрыба» — среди предприятий пищевой, легкой и местной промышленности, Ангарского монтажного управления треста Востоксбсантихмонтаж — среди монтажных организаций, строительномонтажного управления № 7 Ангарского управления строительства — среди строительных организаций, управления железнодорожного транспорта Ангарского управления строительства — среди предприятий транспорта и связи.

Коллективы — победители в соцсоревновании в честь 60-летия образования СССР награждены почетными грамотами РК КПСС, райисполкома и РК ВЛКСМ с вручением памятных призов.



СВЕТ ВЕЛИКОГО БРАТСТВА

«Решающую роль в создании единого союзного государства сыграла РСФСР, вокруг которой на добровольных началах сплотились все советские республики. Будучи первым многонациональным Советским государством, РСФСР явилась прообразом Союза ССР. Русский народ, не считаясь с трудностями и лишениями, оказывал бескорыстную помощь другим народам страны в отстаивании их революционных завоеваний, внес неоценимый вклад в преодоление отсталости бывших национальных окраин».

(Из постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик»).

Б Е Г ВРЕМЕНИ неурядицам. Промчались в потоке событий шесть десятилетий, но навсегда запечатлен в сердце день рождения единого и многонационального государства, основанного великим Лениным, гением, в делах и характере которого, как грани алмаза, светятся лучшие черты национального характера русского народа.

Россия — родина ленинизма и Великого Октября, самая крупная из советских республик, вошла в этот союз равной среди равных, продемонстрировав миру естество и плоть принципиально новой национальной политики, названной священным ленинским именем. Более ста наций и народностей одной большой, дружной семьей живут на просторах Советской России.

Щедра российская земля, велики ее природные богатства. Но скудным было «последствие», доставшееся от прошлого хозяевам нового мира. Сегодня, с высоты юбилейного года, полезно вспомнить, с чего начинала Советская Россия. В экономическом отношении она отставала от развитых капиталистических стран на 50—100 лет.

Современная российская индустрия — это более 400 отраслей, около 26 тысяч предприятий, выпуск машин и механизмов более 100 тысяч ва-

именований. Среди введенных в действие только в минувшей пятилетке 698 новых промышленных предприятий немало гигантов, которым нет равных в мире. Создание Западно-Сибирского нефтегазового комплекса, комплексов на базе Курской магнитной аномалии и Канско-Ачинского угольного бассейна, ввод производственных мощностей на первенце советского атомного машиностроения «Атоммаш» и Саяно-Шушенской ГЭС, строительство Байкало-Амурской железнодорожной магистрали и сверхмощных трансконтинентальных газопроводов — таковы некоторые штрихи индустриального облика России 80-х годов.

Индустрия республики энергично движется на восток, прежде всего в Сибирь — край несметных природных богатств, где сосредоточена большая часть отечественных запасов железной руды, четы-

ре пятых всех наших лесов и такая же доля гидроресурсов.

Огромные изменения произошли в сельском хозяйстве республики. В короткий исторический срок из отсталого оно выросло в крупное механизированное социалистическое производство. Разве что с борта космического корабля можно обозреть всю ширь 134 миллионов гектаров российской пашни. Сегодня здесь проходит передний край борьбы за осуществление Продовольственной программы СССР.

Характерной особенностью развития сельского хозяйства России на современном этапе является выработка и осуществление крупных региональных проектов. Они претворяются в жизнь в Нечерноземье, в Центрально-Черноземной зоне, в районах Сибири и Дальнего Востока.

Гордость Советской России — замечательные успехи в области культурного строительства. В республике учится более 50 миллионов чело-

век. Этого хватало бы, чтобы составить население крупного государства. Это и есть «государство» — огромная страна знаний.

Гармонично развиваются все народы и народности, все национальные республики, входящие в состав РСФСР. Так на деле реализуется важнейшее требование ленинской национальной политики о ликвидации унаследованного от прошлого фактического неравенства наций.

ТОЧКА НА КАРТЕ РОССИИ

УЛЬЯНОВСК. Истории создания автомобилей «Жигули» посвящена экспозиция музея трудовой славы Димитровградского автоагрегатного завода к 50-летию СССР — крупнейшего предприятия-спутника

ВАЗа. В канун юбилея страны музею присвоено почетное звание «народный». Стало доброй традицией: каждый вступающий в трудовой коллектив, прежде чем идти к станку, посещает музей. Здесь молодые рабочие узнают о традициях предприятия, дают клятву трудиться по коммунистически.



СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ РЕСПУБЛИК СВОБОДНЫХ СЕГОДНЯ НАШ РАССКАЗ — О РОССИИ

У С К О Р Е Н И Е

Соавторами первых кадров документальной киноленты о сооружении газовой магистрали Уренгой — Помары — Ужгород стали специалисты комплексной бригады, которой руководит И. Усенко. Опытный строитель сумел не только четко распределить силы во время перехода трубопровода через многоводную Каму, но и расставить операторов так, чтобы кадры запечатлели важнейшие этапы работы.

Со временем лента эта станет документом истории. А пока ее внимательно изучают, набираются опыта те, кому предстоит переправы через Волгу, Днепр, десятки других больших и малых рек, которые пересекает на своем пути почти пятидесятикилометровая магистраль из труб диаметром 1420 миллиметров.

Изучить заранее особенности работы на самых сложных ее отрезках — значит впоследствии выиграть время. Этот выигрыш предусмотрен социалистическими обязательствами коллектива одной из главных строек пятилетки. Прокладчики трансконтинентального газопровода дали и держат слово: стальная артерия вступит в строй в январе 1984 года.



БОГАТЫРЬ ПОЛЯРНЫХ МОРЕЙ

Гордое имя — «Россия» будет выведено на борту нового атомохода, первые секции которого смонтированы на стапеле Балтийского судостроительного завода в Ленинграде.

Новый богатырь полярных морей, как и его предшественники по серии — «Арктика» и «Сибирь», сооружается целиком на базе отечественных материалов и оборудования. Свыше 450 предприятий, организаций, научных центров страны участвуют в его создании. Балтийцы с благодарностью называют города и заводы Урала, Сибири, Дальнего Востока, Украины, республик Прибалтики и Закавказья, где варят сталь, строят турбины и генераторы, собирают сложнейшие приборы и навигационную аппаратуру для корабля, который призван стать воплощением научно-технических достижений нашей страны.

С выходом ледокола на арктические трассы непосредственно связано решение задачи, выдвинутой XXVI съездом КПСС, — обеспечить круглогодичную навигацию в западной части Северного морского пути и своевременную доставку грузов в районы Крайнего Севера и Дальнего Востока.

Ленинградские корабли обязались спустить «Россию» на воду к 66-й годовщине Октября.



ОДИН ДЕНЬ

«На связи — все участки магистрали», — извещает сигнал в диспетчерской «ГлавБАМстрой». Оперативные сводки со всех концов 3200-километровой стройки, раз-вернувшейся от берегов Байкала до нового железнодорожного моста через Амур, несут в Тынду скоростные телетайпы, телефоны, радио.

На западном участке БАМа, в поселке Ния, состоялась закладка мемориала в честь 60-летия образования СССР. Он будет сооружен на улице Тбилисской. Так называется главная магистраль поселка, возведенного строителями Грузии. Стараниями архитекторов, художников, чеканщиков, камнерезов, прибывших из братской республики, Ния стала одной из красивейших станций БАМа.

В забайкальском поселке Уоян десятки семей досрочно получили ключи от квартир в домах, изготовленных за тысячи километров от Байкала — на берегах Балтики, в литовском городе Алитусе. Инженеры и зодчие Литвы использовали в своих разработках передовой опыт специалистов Молдавии и Эстонии, создав-

Шаг к Амуру

ших экономичные проекты одно- и двухквартирных коттеджей.

Монтаж мощного горнопроходческого комплекса завершен у подножия Прибайкальского хребта Кодар, где сооружается один из многокилометровых тоннелей. Решить эту сложную техническую задачу специалистам управления «Бамтоннельстрой» помогают шефы — проходчики Московского метростроя.

Байкало-Амурскую магистраль строит вся страна.



Ежедневно в Российской Федерации:

- производится более 2,2 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, более 1,5 миллиона тонн нефти и газового конденсата, около 700 тракторов, 12 тысяч телевизоров;
- выпекается 54,5 тысячи тонн хлеба и хлебобулочных изделий из отборного зерна российской нивы;
- перевозятся поездами более 7 миллионов пассажиров и 5,6 миллиона тонн грузов, самолетами — 190 тысяч человек;
- рождается шесть тысяч детей;
- заключается четыре тысячи браков;
- справляют новоселье более 15 тысяч человек;
- выступают на вахту по охране здоровья населения 580 тысяч врачей;
- принимают отдыхающих более 1200 санаториев, свыше 600 домов отдыха и пансионатов;
- садятся за парты более 20 миллионов школьников;
- приходит в вузовские аудитории более трех миллионов студентов.

ПЛЕНУМ ЮГО-ЗАПАДНОГО РК КПСС

СОСТОЯЛСЯ очередной пленум Юго-Западного райкома партии, на котором был рассмотрен вопрос «О задачах партийной организации района по выполнению решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, изложенных в речи товарища Ю. В. Андропова на Пленуме». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь РК КПСС А. А. БУБ.

Как отметил докладчик, все коллективы района приняли повышенные социальные обязательства в честь 60-летия образования СССР, мно-

гие встали на трудовую вахту, работали по-ударному и добились неплохих результатов. Так, коллектив треста Сибмонтажавтоматика выполнил план двух лет пятилетки по объему строительно-монтажных работ 2 декабря 1982 года.

Ритмично выполняют задания коллективы ТЭЦ-10, ОКБА, хлебокомбината, монтажно-строительного управления № 76 треста Химэлектромонтаж, Ангарского монтажного и пусконаладочного управления треста Сибмонтажавтоматика, АМУ-1 треста Сибмонтаж, механизированной ко-

лонны № 30 треста Востоксибэлектросетьстрой, фабрики по ремонту и пошиву одежды, Зверевского и Одинского предприятий объединения «Тепличный комбинат».

К сожалению, так работают далеко не все коллективы района. И особенно тревожно то, что парткомы, партийные организации отстающих предприятий не особенно волнует такое положение дел. К таким предприятиям относятся завод БВК, СМУ трестов Красноярскстальконструкция и Востокхимзащита, СМУ-3 треста Новосибирсктрубопроводстрой, фотофабрика, Саввате-

евское предприятие объединения «Тепличный комбинат» и ряд других. Плохая работа этих коллективов сделала отстающим район в целом в этом году. Следует детально разобрататься с положением дел в этих коллективах и потребовать от руководителей наведения должного порядка. Актуальными для районной партийной организации являются вопросы работы с кадрами, улучшения качественного состава руководящих кадров, их правильной расстановки и воспитания.

В прениях по докладу выступили секретарь парткома ТЭЦ-10 А. С. Берсенева, главный инженер ОКБА Р. Л. Пинхусович, секретарь партко-

ма объединения «Тепличный комбинат» И. Г. Захаров, начальник МСУ-42 треста Сибхиммонтаж В. П. Серебряков, закройщица фабрики ремонта и пошива одежды Н. В. Миронова, начальник цеха ферментации завода БВК В. В. Кузин, председатель районного комитета народного контроля Ю. Г. Мурзин, начальник отдела снабжения треста Сибмонтажавтоматика Л. В. Бойко, заведующая райфинотделом райисполкома Г. В. Чернышева, председатель парткомиссии обкома партии Н. С. Дмитриев.

По обсуждаемому вопросу пленум принял развернутое постановление.

ПО КОМПЛЕКСНЫМ ПРОГРАММАМ: КУЛЬТУРА

Призыв красноярцев «Превратим Сибирь в край высокой культуры!» подхватили многие города и области. Включились в это движение и ангарчане. Разработаны целевые комплексные программы, которые дают совершенно точные ориентиры для работы. Это конкретный отклик на решения XXVI съезда КПСС, четкая программа действий.

Наш корреспондент встретился с заведующей отделом культуры горисполкома Л. А. СЕРГЕЕВОЙ и попросил рассказать, В ЧЕМ СУТЬ ЦЕЛЕВОЙ КОМПЛЕКСНОЙ ПРОГРАММЫ ПО РАЗВИТИЮ КУЛЬТУРЫ В АНГАРСКЕ.

дач интернационального воспитания», «Роль руководителя и морально-психологический климат в коллективе», «Роль руководителя в реализации постановления ЦК КПСС «Об улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Но мало в этом плане работают профсоюзные Дворцы культуры.

ВТОРОЙ МОМЕНТ. Никогда так остро не стоял вопрос о работе с резервом. И здесь прежде всего используются

школы — музыки, рисования, пения.

— Что можно сказать о новых формах работы?

— Сложу, прежде всего о создании координационного совета при идеологической комиссии ГК КПСС по организации свободного времени населения, штабов выходного дня при райисполкомах, возглавили которые заместители председателей исполкомов. В стадии организации штабы и на предприятиях — в объединении «Ангарскнефтеоргсин-



НА УЧАСТКЕ сборки шкафов в цехе № 3 АЭМЗ большая часть работающих — молодежь. Многие из них по мастерству не уступают ветеранам. Слесарь-сборщик Татьяна Юр'ева — одна из передовиков. Она профорг участка, победитель соцсоревнования.

На снимке: Т. В. Юр'ева.

Фото И. АМОСОВА.

ПО ПРИЗЫВУ КРАСНОЯРЦЕВ

— Эта программа направлена на совершенствование всей работы культпросветучреждений, конечная цель которой — воспитание человека, гармонически развитой личности. Для программы характерно то, что выполнять ее обязаны не только учреждения культуры. Возможности наши прежде всего в соединении, в прочном единстве творческого, производственного и партийного руководства. Тогда любой вопрос найдет решение.

В связи с этим хотелось бы указать на опыт работы ДК нефтехимиков, на ту заинтересованность, которую проявляют к организации свободного досуга своих трудящихся руководители объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», партийная, профсоюзная, комсомольская организация.

Дворец показывает нам сегодня, если можно так выразиться, «товар лицом»: это и народный театр, и другие народные коллективы, и клубы по интересам, и детская самодеятельность. И можно судить, насколько все эти формы в комплексе помогают формировать облик людей.

Уверена, что культпросветработники и производственники, партийные работники сейчас находят основу для подлинного единства. Она — в комплексных программах!

СЕРЬЕЗНАЯ ПРОБЛЕМА — повышение квалификации культработников, их знаний, политической информированности, и прежде всего — руководящего звена. Чтобы отвечать за свою работу в целом, каждый руководитель должен быть компетентен в очень широком круге вопросов не только профессиональных, но и политических, экономических, гражданских. И у нас немало таких руководителей.

Не так давно мы отмечали 25-летие трудовой деятельности директора централизованной библиотечной системы Н. С. Захаровой. Под ее руководством ЦБС стала ведущим в области методическим центром, неоднократно была победителем в областном социалистическом соревновании. В этом ряду можно назвать Т. М. Елину — директора

кинотеатра «Родина», Т. А. Гриценко — директора детской музыкальной школы № 3. Все они начинали с рядовых должностей. Большинство культработников во Дворце культуры нефтехимиков в прошлом — воспитанники художественной самодеятельности Дворца. Поэтому здесь нет проблемы с кадрами.

И все-таки сегодня мы не можем не говорить о том, что среди культпросветработников и руководителей мала партийная прослойка. А что такое партийность руководителя? Она в коммунистической идейности, умении в больших и малых делах исходить из генеральной линии партии, неутомительно проводить в жизнь ее решения и директивы. Предполагает государственный масштаб мышления, не совместимый с ведомственностью, местничеством. Партийность — надежная гарантия исключения самоуспокоенности, зазнайства. Партийность руководителя, материализованная в стиле его работы, в конечном итоге влияет на все содержание жизни коллектива.

— Какие шаги уже сделаны в направлении воспитания кадров? Что предусмотрено комплексной программой в этом плане?

— Вы, очевидно, обратили внимание, что в комплексной программе большой раздел отведен работе с кадрами. И работа в этом направлении уже ведется. Начаты собеседования с руководителями и творческими работниками на уровне городского и районных комитетов партии, а также отделов культуры. Цель их познакомиться ближе с жизнью коллективов, с их проблемами. В городском отделе культуры такие собеседования проведены с руководителями ДК «Дружба» и нефтехимиков, детской музыкальной школы № 2, кинотеатра «Комсомолец». Вошло также в практику проведение идеологических планерок в централизованной библиотечной системе, кинотеатра. Темы таких планерок при городском отделе культуры: «Роль учреждения культуры в решении за-

дачи интернационального воспитания», «Роль руководителя и морально-психологический климат в коллективе», «Роль руководителя в реализации постановления ЦК КПСС «Об улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Сегодня всем ясно, что задача от «застойных» творческих работников, добросовестно отслуживающих положенные часы на своем рабочем месте, ничтожно мала. В лучшем случае они грамотно «поют с чужого голоса». Но это не творчество. Успех труда в данном случае определяется тем, насколько работник чувствует пульс, ритмы, требования времени. Что нужно ему для «воспитания» этого чувства? Повседневное повышение своего профессионального уровня, расширение кругозора, общение с родственными коллективами, участие в смотрах, подготовке сценариев, в методической работе. Только это позволит держать себя постоянно в форме.

Не все у нас здесь благополучно. Вот почему все эти моменты заложены в комплексную программу. Вот почему так заострено внимание на вопросе о кадрах.

В учреждениях культуры еще мало внимания уделяют методической работе, обобщению опыта, хотя это один из резервов повышения качества работы.

Сегодня можно назвать методический кабинет во Дворце культуры нефтехимиков, где накоплен богатый материал по всем разделам клубной работы, собран интересный материал в ЦБС. Начинают вести эту работу в городском музее. А вот в таких крупных учреждениях культуры, как Дворцы культуры «Современник» и «Энергетик», методической деятельностью вообще не занимаются.

Не обобщается опыт массовой работы в кинотеатре. В конце прошлого года при городском отделе культуры создано городское методическое объединение с 11 секциями. Оно решает вопросы профессионального мастерства. На занятиях секций идет информированность по всем вопросам культурного строительства. Характерно то, что пытаемся привлечь к работе педагогов общеобразовательных

школ — музыки, рисования, пения.

Анализ первых итогов показал, что штаб обеспечил хорошую информированность населения и более высокий уровень мероприятий. Привлек к работе партийные и профсоюзные органы. Складывается определенная система в организации отдыха.

ВТОРОЕ ВАЖНОЕ ДЕЛО. Пересматривается работа репертуарной комиссии при идеологической комиссии ГК КПСС.

КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА разработана на всю одиннадцатую пятилетку. Практические работники уже сегодня с радостью ощущают обратную волну заинтересованности со стороны общественных, партийных, советских органов. Но мы не должны утрачивать чувства реальности. А оно подсказывает: главная ставка сейчас должна быть сделана на более эффективное использование имеющейся материальной базы, максимальное изыскание резервов, неустанный совершенствование форм и методов руководства и, наконец, на координацию усилий всех заинтересованных ведомств, общественных организаций, творческих союзов, потому что ни одному учреждению культуры в отдельности не решить стоящих перед ним проблем.

Вот те направления, на которых, исходя из комплексной программы развития культуры, мы сосредоточиваем сегодня свои усилия.

Интервью вел **Н. БАРМАНОВА.**

ПОСЛЕ КРИТИКИ «ОТ ВРЕМЕНИ ОТСТАВАЯ»

Под таким заголовком 22 октября этого года был опубликован рейд газеты и народного контроля по предприятиям бытового обслуживания. В частности, речь шла о работе студии звукозаписи, нарушении правил бытового обслуживания в цехе фотокерамики и слесарной мастерской 73-го квартала.

Материал был послан для принятия мер руководству городской фотофабрики и горбыткомбината. Получены ответы.

От директора фотофабрики В. Мохова: «Факты, указанные в статье, имели место. Статья обсуждена в коллективе. В настоящее время на студии звукозаписи наведен надлежащий порядок в оформлении документов и отчетности. Установлен соответствующий режим работы, о чем есть табличка. Выписка также приведена в порядок. Оригиналы записей строго пронумерованы и соответствуют репертуару, утвержденному городским отделом культуры. Решается вопрос с ремонтом студии звукозаписи.

Наведен порядок в цехе фотокерамики. Режим работы вывешен при входе. Заведена книга жалоб и предложений.

В настоящее время мастер работает. Сроки исполнения заказов сокращены.

От исполняющей обязанности директора горбыткомбината В. Д. Шевчик:

«Статья обсуждена в коллективе цеха ремонта бытовой техники. Мастеров, не получивших необходимых для работы запасные части до начала рабочего времени, что исключит нарушения режима работы».

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

60-летию образования СССР был посвящен очередной, ставший традиционным конкурс на звание «Мастер — золотые руки», в котором приняли участие кассиры-контролеры продовольственных магазинов и продавцы-консультанты промтоварных магазинов.

Победители предварительных орсовских конкурсов собрались в здании «Универмага», чтобы похозяйничать в умелых разборывать товары, составлять рекламные тексты, оформлять подарочные наборы, решать конфликтные ситуации, возникающие в процессе обслуживания.

Соревнующиеся хорошо справились с практическими заданиями, показав способность квалифицированно ориентироваться на рабочем месте.

Лучшие из лучших были награждены ценными подарками, дипломами и значками ЦК ВЛКСМ «Мастер—золотые руки». Ими стали: среди кассиров-контролеров — Л. Грызунова (магазин № 90, орс стройки), З. Харулина (магазин № 48, орс Юго-Западного района), Т. Кошыллова (магазин № 28, орс нефтехимиков). Среди продавцов-консультантов — Н. Смирнова (магазин № 95, орс стройки), Н. Ванчикова (магазин № 18, орс нефтехимиков) и Н. Андреева (магазин № 42, орс Юго-Западного района).

Вместе с тем итоги конкурса выявили недостаточную теоретическую подготовку молодых работников, недостаточно активную роль комсомольских организаций в проведении подобных мероприятий. Жюри конкурса обратило внимание на слабое развитие наставнического движения в сфере торговли и вышло с инициативой организации при крупных торговых предприятиях школ передового мастерства.

С. СЕВОСТЬЯНОВ.



Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

Штаб выходного дня сообщает

ДК нефтехимиков
17 декабря, пятница

Конкурсный вечер газового завода производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», посвященный 60-летию образования СССР — 18.00. Дискоотека — 19.30.

18 декабря, суббота
Клуб «Ракурс». Кинофестиваль «Киноукраин Страны Советов» — 15.00.

Литературный клуб «На пороге Нового года». Вечер поэзии, посвященный 60-летию образования СССР — 18.00.

19 декабря, воскресенье
Спектакль народного театра «Уроки музыки» — 19.00, театральный зал. Дискоотека — 19.30, малый зал.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»
18 декабря, суббота
Конкурсный вечер турбинного цеха ТЭЦ-1 — 16.00.

Премьера спектакля театрального коллектива «Стена» — 18.00.

19 декабря, воскресенье
Заседание женского клуба «Волшебница». Интерьер в доме — 12.00.

ДК «Энергетик» приглашает людей среднего и старшего возраста на новогоднее заседание клуба «Вечерние встречи». Вечер будет проводиться 29 декабря. Билеты можно приобрести с 20 по 22 декабря с 17 до 19 часов в кабинете 15.

ДК «Строитель»
17 декабря, пятница
Слет комсомольско-проверского актива — 12.00.

18 декабря, суббота
Детский утренник «Союз нерушимый республик свободных» — 15.00.

Пари имени 10-летия города
18 декабря, суббота
Заседание клуба «Молодость» — 17.00.

Вечер отдыха молодежи «Современные ритмы» — 19.00.
19 декабря, воскресенье
Вечер интересных встреч — 20.00 (справки по телефону 3.06.99).

Химические хоры района
Соревнования по хоккею на призы ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба» — 10.00.

Турбаза «Юбилейная» (лыжный стадион)
Первенство Иркутской области ДСО «Труд» по биатлону — 11.00.

Меняем двухкомнатную квартиру (28,7 кв. м) в 15-м микрорайоне на однокомнатную и комнату или две двухкомнатные на трехкомнатную и комнату.

Обращаться по телефону 4.14.47. (1883).

Меняем двухкомнатную квартиру (28,7 кв. м) в центре города на квартиру в городах Подмоскovie или на жилплощадь в Москве (разрешение на обмен с Москвой имеется). Обращаться по телефону 2.98.09, после 18 часов. (1882).

Снимаем отдельную жилплощадь на любой срок. Обращаться по адресу: 74.10.24, телефон 2.28.61. (1887).

Меняем трехкомнатную квартиру (42,5 кв. м) в кирпичном доме, второй этаж) в Усолье-Сибирском на равноценную или двухкомнатную в Ангарске. Первый этаж не предлагать. Обращаться: Ангарск, 94.14.60, телефон 3.06.41. (1884).

НА ПОБЕДНОЙ ВОЛНЕ

ХОККЕЙ

«ЕРМАК» — «КЕДР» (ТОМСК) — 4:2 (2:2, 0:0, 2:0, 3:2 (2:0, 0:2, 1:0). Шайбы у ангарчан забросили Мазуранко (2), Колесников (2), Мамугин, Навцигер, Байманов.

К третьей минуте встречи «Ермак» уступал соперникам в счете две шайбы. Начало, прямо скажем, было неожиданное. Нервозность, хаотичность в действиях защитников ангарчан привели к целому ряду грубейших ошибок, чем незамедлительно воспользовались гости.

Однако к середине периода наши хоккеисты сумели взять себя в руки и повели методическую осаду ворот томичей. Активнее и результативнее других звеньев сыграла первая тройка, где особо хотелось бы выделить Колесникова. Александр в первом матче записал на свой счет две результативные передачи, а во втором сам дважды послал шайбу в ворота.

Сравнив счет, «Ермак» не утратил вкуса к атакующей игре. Однако хозяева зачастую вели наступление путями, очевидными для защитных порядков томской команды. Стоило нападающим использовать неожиданный ход, как атака тут же обострялась. Так, в начале третьего периода в результате молниеносного прохода Калугина Навцигер сумел протолкнуть таки шайбу в ворота.

Такой сюжетный поворот явно не устраивал «Кедр». Гости за 20 секунд до финальной сирены заменили вратаря на шестого полевого игрока. Но наши ребята играют самоотверженно и умело. Более того, Мамугину удается перехватить шайбу в средней зоне и отправить ее в пустые ворота. Победа — 4:2.



«Второй поединок «Ермак» начал легко, раскованно, быстро добившись успеха. Но эта же легкость усыпила бдительность хоккеистов, сослужив недобрую службу. А «Кедр» оказался ошеломленным простотой.

Спортсмены Томска (ранее команда называлась «Янтарь», «Вуревестник», «Химик») — в прошлом старожилы класса «В», ныне прекратившего свое существование. На их счету 11 сезонов в этом турнире. И вот наконец в первенстве 80-81 годов «Вуревестник» в зональном споре опережает «Заполярье» из Норильска и добивается права играть в финале. Решающие матчи прошли в Томске, где хозяева льда, опередив всех, завоевали путевку в более высокий хоккейный класс.

Дебютанты класса «А», уловив перемену в настроении соперников, перестали осторожничать, доказав, что в мастерстве мало уступают хозяевам. И после второго периода такло высвечивало уже ничейный счет (опять непростительно ошибались защитники, особенно опытный Кувшиннов). И лишь ценой невероятных усилий «Ермаку» в заключительной двадцатиминутке удалось забросить победную шайбу и сохранить преимущество.

Набрав в 20 матчах 22 очка, «Ермак» на победной волне завершил первый круг.

С. ФРОММ.

Зам. редактора В. Н. МУТОВ.

КИНО

«МИР» — Таможня, 9.40 (удл.), 12.14 (удл.), 18.25, 18.10, 20.21.40 (удл.). Тайна третьей планеты, 8.40.

Открыта предварительная продажа билетов на новый широкоформатный художественный фильм «Красные колокола».

«РОДИНА» — Официант, почите (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14 (удл.), 16.30, 18.20, 20.10, 22.

«ОКТЯБРЬ» — Комиссар полиции обвиняет. Реванш, 13, 16.20, 19.30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Тридцать девять ступенек, 16, 18, 20. Девочка и иронодия, 14.

«ПОВЕДА» — Слишком юная для любви (2 серии), 10, 12.30, 16.30, 19, 21.20, Черный принц, 15.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Цыганское счастье, 16, 18, 20, Мальчишки с пальчиками, 14.30.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Тристан и Изольда (2 серии), 10, 13, 16, 18.30, 20.50, Зал «Восход» — Через тернии к звездам (2 серии), 11.50, 16.30, 19.20. Мгновения в спичечном иоробие, 10.10, 14.40.

Меняем однокомнатную благоустроенную квартиру (20 кв. м, телефон) в г. Каменск-Уральском Свердловской обл. на квартиру в г. Ангарске. Обращаться: 10 м.р.-37-51.

Коллектив детсадов № 25 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование Мейсар Ольге Васильевне по поводу смерти матери.

ПОЛКАНОВА АННЫ ИВАНОВНЫ

Коллектив производственной службы управления энергосистемы объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование Сафрыгиной Анне Евдокимовне по поводу смерти сестры

МАРИИ ЕВДОКИМОВНЫ

Коллектив цеха КИП объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование Ткаченко Ивану Яковлевичу и Ткаченко Елене по поводу преждевременной смерти жены и матери

ТКАЧЕНКО ЗИНАИДА СЕМЕОНОВНЫ

Педагогический коллектив ГПТУ-36 выражает искреннее соболезнование преподавателю черчения Гуговой Валентине Афанасьевне в связи с преждевременной смертью мужа

ГУТОВА ГЕННАДИЯ СЕРГЕЕВНА



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2.25.46; заместитель редактора — 2.21.37; ответственный секретарь и отдел информации — 2.36.04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2.26.58; промышленный отдел — 2.23.17; бухгалтерия и общественная приемная — 2.32.17; отдел культуры, быта и писем — 2.24.85; телетайпная и машбюро — 2.31.19; корреспонденты — 2.20.68.